



Одной из особенностей вузовской библиотеки РостГМУ является ежегодное проведение месячника первокурсника, который начинается в конце августа, а заканчивается в последних числах сентября. Самая «горячая» пора - запись в библиотеку и выдача литературы, которая проходит с 26 по 29 августа.



В 2025 г. более 1300 первокурсников впервые получали не увесистые стопки книг, а изящную карточку доступа к полнотекстовой электронной библиотечной системе «Консультант студента». Эта ЭБС способна обеспечить учебной литературой не только первокурсников, но и студентов всех курсов университета. В процессе записи сотрудники библиотеки знакомили ребят с правилами работы в библиотеке, её структурой и информационными ресурсами. Здесь же, в режиме «нон-стоп», проходили мастер-классы по регистрации в ЭБС «Консультант студента», работе с «Электронными книжными полками» и электронной библиотекой РостГМУ.



По традиции, самые первые посетители библиотеки от всех факультетов получили небольшие сувениры.



Запись первокурсников в библиотеку прошла организованно и в установленные сроки.

Девиз месячника «Мы поможем вам учиться!». Знакомство с библиотекой началось с обзорных экскурсий, на которых сотрудники рассказали об её истории, которая тесно связана с историей вуза (в этом году РостГМУ отмечает 95 лет), познакомили со спецификой работы отделов. Путешествуя по этажам библиотеки, ребята окунулись в атмосферу читальных залов и абонементов, познакомились с книжными экспозициями, подготовленными к этому событию.



Актуальной для студентов–первокурсников стала презентация электронных ресурсов библиотеки РостГМУ. Галущенко О. В., заведующая отделом автоматизации библиотеки, пригласила студентов в электронный читальный зал, показала электронные ресурсы и рассказала об информационных возможностях библиотеки, информационной страничке библиотеки на официальном сайте РостГМУ.

Заведующая справочно-библиографическим отделом Фролова О.Б. познакомила первокурсников со справочно-поисковым аппаратом библиотеки.

Кроме того, заместитель директора библиотеки Суслина Л.З. рассказала о гуманитарно-просветительской работе проводимой в библиотеке, о Литературной гостиной, клубе «Собеседник». Акцентировала внимание на самых интересных мероприятиях: празднике поэзии, встречах с участниками СВО, фильмах о корифеях российской медицины и пригласила первокурсников принимать активное участие в мероприятиях библиотеки.

Экскурсии - отличный способ познакомить первокурсников с библиотечными ресурсами и показать, как они могут быть полезны в учебном процессе.

Это мероприятие подчеркнуло важность библиотеки как центра знаний и информации, доступного каждому студенту.

Месячник первокурсника не заканчивается, студенты выразили желание принять участие в работе Литературной гостиной, посещать другие мероприятия библиотеки. Впереди у первокурсников долгий и интересный путь. Теперь они не просто новички, а полноправная часть большой и дружной студенческой семьи нашего университета.

Один из отзывов студентов: *«Уже присмотрела литературу для чтения. Зал тихой работы - потрясающее место для вдохновения на учебу. В общем и целом библиотека – место силы в этом вузе».*



*Сентябрь 2025 г.*